

7名群众在危急时刻挺身而出，合力从嫌疑人手中将受害女孩救出，经市见义勇为协会认定，确认了吴树全、安稳等7人的见义勇为行为。26日下午，公安和平分局召开表彰会，对7名群众的见义勇为行为予以表彰，并颁发证书以及奖金。

## “男子持剪刀当街伤人”后续关注 该出手时就出手 7人受表彰



2023年5月23日15时30分许，嫌疑人孙某某在和平区山西路附近，持剪刀将一名女性颈部、手部划伤。危急时刻，现场群众吴树全、安稳、张涛、杨连柱、刘奇龙、遼鹏、方凯杰挺身而出，合力将行凶男子扑倒，成功制止了犯罪，孙某某已被公安机关依法刑事拘留。7名群众的英勇行为受到广大网友点赞。公安和平分局第一时间确认了7名群众的见义勇为行为，并向市、区两级见义勇为协会申报表彰奖励。

5月26日下午，市、区两级见义勇为协会在公安和平分局召开表彰大会，对吴树全、安稳等7名群众进行隆重表彰。市见义勇为协会、和平区委政法委、公安和平分局、和平区见义勇为协会负责人出席会议并向吴树全、安稳等7名见义勇为群众颁发荣誉证书和奖金。

7名见义勇为群众来自不同岗位，处于不同年龄段，他们中有离退休老同志，有和平商铺的员工，有在校的大学生，有来津打拼的青年。表彰会上，公安机关对于他们勇于担当、匡扶正义，面对危害社会治安、群众安全的犯罪分子敢于出手的行为给予了高度肯定。

### 大四女生与嫌疑人正面交锋

被网友转发的视频中，一名粉色衣服的长发女孩与嫌疑男子正面交锋，抓住男子手臂想要抢夺剪刀，这次交锋没成功，但她一直在一旁等待机会，当有人用铁锹朝男子拍过去之后，长发女孩又猛然奔上前，和其他群众一起将男子制服。

这位勇敢的女孩名叫安稳，是本市某高校一名大四的学生，当天，她和四名女同学一起逛街，根本不知道将要发生如此惊险的一幕。安稳回忆，当时她们从一家商场走出后，五个人前后分成两排走在路上，半路上，突然冲过来一名男子，只见男子一把将走在最右侧的女同学抓住，几个女孩被突如其来的情况吓得惊慌失措。当

安稳回过神来，看到男子手里有剪刀，她马上掏出手机报警，此时，被男子拽住的同学拼命挣扎，男子的剪刀扎向她的腹部、颈部，安稳见到这一幕马上冲上去阻止男子，用双手抱住男子拿剪刀的手臂，试图抢夺剪刀，被侵害的同学也站起来向前跑了几步，想要挣脱出来。然而，男子的力气很大，安稳根本就没办法控制他，女同学又被男子牢牢控制住了。

随着围观的人越来越多，路人吴大爷用铁锹拍向男子，男子回头查看的时候，安稳又迅速上前抓住男子手臂，这一次，有多名群众一起帮忙，男子很快就被制服。

受伤的同学经过医治已无碍，安



安稳

稳随后配合民警做完调查才回到学校，她和同学们非常感谢在这次事件中敢于出手的人们。安稳说，这件事也鼓励了她，以后遇到不法侵害，还会挺身而出。

### 两名商户陪聊 吸引注意力

麦购商城某茶馆的经营者张涛和员工杨连柱在救人过程中配合默契，他们一人与男子聊天



张涛

杨连柱

吸引其注意力，一人等待时机救人。此次见义勇为为表彰大会上，二人同时受到了表彰。

事发地点就在茶馆坐落的商城楼下，听到有嘈杂声，张涛、杨连柱远远看去感觉不对劲，二人又到现场查看，当时围观的人还不算太多，担心太靠前了会激怒嫌疑人，二人一商量，杨连柱到嫌疑人正面，和他说话，劝他冷静：“哥们儿，你有什么事情都好商量，有嘛事儿你和我们说说，大伙给你出主意……”张涛则绕到嫌疑人背后等机会，可嫌疑人根本听不进劝说，情绪极不稳定，女孩儿随时都有再次受伤的可能。就在此时，吴大爷一把铁锹拍了过去，当男子回头的一瞬间，张涛顺势上前按住男子，在众人的配合下，男子无法再反抗。

张涛说，这里的商户与派出所建立了警企联动机制，有专门的通讯网，各大商场200余名保安也由派出所统一调度、统一指挥，协助民警开展防范宣传、治安巡逻。辖区的民警经常走访，给他们发宣传册，培训消防器材、防爆工具的使用，以及一些防身的技能……以前觉得这种事儿不会发生在自己身边，通过这次事件，觉得民警的宣传培训工作太有必要了，今后他们会和民警加强联系，加强员工的培训，共同维护好治安。

新报记者 张艳 通讯员 石慧 摄影 张艳

### 大爷一把铁锹敲蒙嫌疑人

在视频中，让广大网友印象最深刻的就是一把铁锹敲蒙嫌疑人的片段，记者在表彰会上见到了当时举起铁锹见义勇为的吴大爷。

今年69岁的吴树全是天津港一名退休职工，当天事发前，他正和女儿一起散步。得知自己在网上成了“网红”，他显得有些不好意思。提起当时的情形，吴大爷说：“当时情况太紧急了，那个人举着剪刀朝女孩子扎，眼看就要出人命了，必须得制止他！”吴大爷环顾四周，看到一辆环卫清洁车停在附近，他赶紧跑过去，抄起车上的一把铁锹就返回了现场，紧接着，他悄悄来到嫌疑

男子的后面，此时，男子已经抬起右手上下挥舞，手里的剪刀尖就朝向女孩儿，吴大爷举起铁锹拍了过去，顿时铁锹杆就被打断了。

在举起铁锹的那一刻，如何掌握力道，吴大爷还是有过考虑的。他说：“我又不能拍得太重了，也不能太轻了，如果一铁锹垂直狠狠打下去，我担心会致命。我从嫌疑人后背斜着拍过去，这样即使力气大也可以缓冲一下，想着能分散他的注意力，别再去伤害女孩儿。”

让吴大爷感动的是，自己这一铁锹打下去，周围人群一拥而上，有人去抢夺剪刀，有人去救女孩儿，还



吴树全

有几个人直接将嫌疑男子按倒在地，牢牢控制住了他。事后，吴大爷也没想到自己竟然被网友关注到，得到了大家的赞扬，他说，自己只是做了应该做的事儿。

## 乘客上车突发心脏疾病 天津“的哥”连闯红灯及时送医

“您好，110，我的车上有一名乘客，出现昏迷状态，需要立即送往医院”近日，海河出租公司驾驶员高端财驾驶着津E28055出租车接到一名身感不适的乘客后，立即报警。在警车的指引下，高师傅连闯多个红灯将乘客送至医院，经抢救，乘客转危为安。

5月26日中午12时39分，高师傅接到一名乘客，从西青区大侯庄村到中医一附院南院。乘客上车后身体不适，经询问得知乘客心脏不舒服，这时高师傅从车内的应急包中，找出速效救心丸递给乘客，乘客吃过药后感觉略有好转，但不一会儿乘客说自己的手脚动不了了，说话明显也

有些吃力。

在安抚乘客的同时，高师傅询问有没有家属的联系方式，此时乘客的手机就在座椅上，恰好没有锁屏，屏幕显示有微信的界面，听到乘客勉强说出“家人哥”，高师傅从微信里找出联系人“家人哥”立马打了过去，讲明乘客的状况。在去医院的路上，乘客出现了昏迷的状态，只能听到微弱的呼吸声。救人要紧，高师傅毫不犹豫打了110寻求警方的帮助，警车也快速找到了高师傅出租车的位置。警车前方开路，高师傅打开车辆的双闪，在保证安全的前提下一路上连闯了几个红灯，18公里的路程，不到20

分钟时间就到了医院。

医院在接到警方通知后，立即开通了抢救通道。到达医院后，高师傅和医生简单说明了乘客的情况，医生、交警和高师傅一起将乘客抬上担架，推进急救室抢救。随后在抢救室外，高师傅等到了乘客的哥哥，家属对高师傅的爱心善举表示非常感谢。在交谈中得知，乘客还是一名人民子弟兵。经过抢救，乘客已没有生命危险。高师傅松了口气，“只要人没事就好，我就放心了。作为一名出租车司机能为这座城市尽一些绵薄之力，我心里很高兴！”

新报记者 李文博 图片由市委提供

